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Ejercicio 1.
Una placa rectangular de lados 4a y 2a y masa m se encuen-
tra apoyada sobre el borde de un plano horizontal como indica la
figura 1. El contacto entre la placa y el plano tiene coeficiente de
rozamiento estatico p. Inicialmente la placa se encuentra en reposo 23
y 6 = 0. Suponiendo que la placa no desliza:

a) Calcule el tensor de inercia de la placa en el punto O. 9

b) Encuentre la ecuacién de movimiento de la placa para la p/
coordenada 6 (ver figura 1).

¢) Encuentre el minimo valor de p para asegurar que la placa
no desliza en el instante inicial.

Nota: El tensor de inercia de la placa rectangular desde el cen-

tro de masa en la base {él,ég,];'} es:
Figura 1: Sistema para el problema 1.
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Ejercicio 2.

Una placa rectangular de lados 2a y 2b y masa m,, se encuentra
apoyada sobre un disco de radio R y masa mg como se muestra en
la figura 2. El contacto entre la placa y el disco y entre el disco y la
pared son lisos. Por otro lado, el contacto entre el disco y el suelo
es rugoso con coeficiente de rozamiento estatico p y el contacto
entre la placa y el piso también es rugoso con el mismo coeficiente.
La distancia entre el punto O y el punto de contacto de la placa
con el disco es d y se sabe que d = 2R.

a) Halle las condiciones que tienen que cumplir a y b para que la
placa se mantenga en equilibrio, en funcién de los parametros
del sistema.

b) Halle las condiciones que tienen que cumplir a y b para que
el disco también se mantenga en equilibrio, en funcion de los

pardmetros del sistema Figura 2: Disposicién de los rigidos.

Nota:

sin(2a) = 2cos(a)sin(a)

cos(2a) = cos*(a) — sin?(a)
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Ejercicio 3.

Una barra de masa m y largo 2L estd unida a un punto fijo O mediante una articulacion esférica lisa. Sea
¢ el angulo entre el plano vertical que contiene a la barra y una direccién fija (ver figura 3). Por otro lado, 0 es
el angulo que forma la barra con la direccién vertical. En el instante inicial la velocidad del centro de masa es:
UG = V1€, + v2€p con v1,v2 > 0, ¢ =0y 6 = 7 Trabajando en la base que se muestra en la figura 3:

a) Encuentre las 2 cantidades conservadas en el movimiento del sistema y demuestre su conservacion.

b) Escriba una ecuacién del tipo 02 = f (0) en funcién de los pardmetros del sistema.

Figura 3: Disposicién de la barra y definicién de las coordenadas.
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